



«Каждый пожарный – герой, всю жизнь на войне, каждую минуту рискует головой». Уже больше трех столетий пожарные беззаветно преданы своей профессии, бесстрашно вступают в схватку с огнем и идут на добровольный риск, спасая жизни людей».

(В. Гиляровский)

Источники:

1. Взрыв и пожар на железной дороге в Нововятске [Электронный ресурс] – Режим доступа : https://piter.tv/event/pozhar_v_novovyatske_na_zheleznoj_doroge/(28.12.2018).

2. Вятской пожарной охране исполнилось 189 лет [Электронный ресурс].– Режим доступа : vsesvoi43.ru/pozharnoy-ohrane (28.12.2018).

3. Профессия – пожарный [Электронный ресурс].– Режим доступа: https://www.syl.ru/article/199171/new_professiya-pojarnyiy-opisanie-istoriya-obuchenie-professii (28.12.2018).

4. Профессия – пожарный [Электронный ресурс].– Режим доступа : <http://proprof.ru/stati/careera/vybor-professii/o-professiyah/professiya-pozharnyy> (28.12.2018).

Составитель:
Бронникова Г.Ю.,
библиотекарь
центральной детской
библиотеки

МКУК «Оричевская районная ЦБС
центральная детская библиотека



Профессия пожарный

Буклет по профориентации
для учащихся 9-11 классов

пгт. Оричи,
2019 г.

Пожарный – это сотрудник пожарной охраны, который занимается спасением людей из огня и тушением пожаров.

Из истории пожарной охраны

На Руси активно бороться с пожарами начали с конца XI века. Первая пожарная бригада возникла лишь спустя пять веков - в 1504 году. Это был отряд солдат, вооруженных топорами и алебардами. Подобное оружие хорошо помогало при разборе завалов и пожарищ. Официально считается, что профессия пожарный возникла 30 апреля 1649 года. Именно в этот день царь Алексей Михайлович издал официальный указ, в котором он назначил людей, ответственных за пожарную безопасность. В этом указе были прописаны все обязанности первых спасателей, количество человек в отряде, а также их полномочия.

Героическая профессия

Профессия пожарного очень рискованная, потому что при каждом выезде на сигнал бедствия сотрудник рискует своим здоровьем и даже жизнью. *С 1977 года на территории Кировской области при тушении пожаров и спасении людей погибли 8 сотрудников:*

Выезд на пожар строго организован вплоть до секунд. После поступления в пожарную часть сигнала тревоги сотрудникам дается всего 20 секунд для того, чтобы надеть специальную одежду. Пожарному необходимо знать технику собственной безопасности и уметь оказывать первую медицинскую помощь.

Для того, чтобы стать сотрудником пожарной безопасности **нужно иметь** такие **качества**, как: крепкая нервная система, ловкость и физическая сила, желание помогать людям, отвага, хорошая реакция, взаимовыручка, сообразительность, дисциплина, умение брать на себя ответственность.

Рядовому бойцу при работе в пожарной части гарантировано повышение до командира отряда. Если имеется высшее образование, можно стать инспектором, экспертом по пожарной безопасности или пожарным дознавателем.

По окончании среднего профессионального или высшего учебного заведения российские пожарные могут служить в частной, муниципальной или ведомственной пожарной охране, а также в подразделениях и частях МЧС и Госпожнадзора.

Где получить образование?



Образование по профессии можно получить в академии государственной противопожарной службы МЧС России,

Санкт-Петербургском университете ГПС МЧС России, Ивановской пожарно-спасательной академии ГПС МЧС России, Уральском институте государственной противопожарной службы МЧС России

Чрезвычайные происшествия

*5 февраля 2014 г. произошло ЧП на 710 км Горьковской железной дороги в Нововятском районе Кировской области - с рельсов сошли 32 вагона с газовым конденсатом, после чего раздался взрыв и начался сильнейший пожар.

Около пяти утра из близлежащих домов эвакуи-



рованы около 700 человек. Через сутки пожар был локализован.